

# **Справка по вопросу о необходимости дополнения национальными стандартами Перечня стандартов, в результате применения которых на добровольной основе обеспечивается соблюдение требований технического регламента ТС**

## **1. История вопроса.**

В Департамент развития предпринимательской деятельности ЕЭК поступили обращения казахстанских производителей молочной продукции по вопросу о необходимости дополнения национальными стандартами Перечня стандартов, в результате применения которых на добровольной основе обеспечивается соблюдение требований ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции», национальными стандартами Республики Казахстан.

## **2. Суть вопроса.**

Молокоперерабатывающие предприятия выпускают молочную продукцию на основании национальных стандартов Республики Казахстан, не включенных в Перечень стандартов к ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции».

Органы по сертификации, в которые предприятия направляли заявления на регистрацию деклараций о соответствии молочной продукции ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции», указывая на отсутствие в Перечне стандартов к ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции» соответствующих национальных стандартов Республики Казахстан, необоснованно отказывали в регистрации деклараций о соответствии.

## **3. Ход проработки вопроса.**

В соответствии с Соглашением о единых принципах и правилах технического регулирования в Республике Беларусь, Республике Казахстан и Российской Федерации от 18 ноября 2010 г. в целях выполнения требований ТР ТС ЕЭК утверждает перечень международных и региональных стандартов, а в случае их отсутствия – национальных (государственных) стандартов государств – членов ТС и ЕЭП, в результате применения которых на добровольной основе обеспечивается соблюдение требований ТР ТС.

В то же время абзацем вторым пункта 3 статьи 7 указанного Соглашения предусмотрено, что неприменение стандартов, включенных в указанный перечень, не может рассматриваться как несоблюдение требований ТР ТС.

Перечень стандартов, в результате применения которых на добровольной основе обеспечивается соблюдение требований ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции», утвержден Решением Коллегии Евразийской экономической комиссии от 26 мая 2014 г. № 80.

В указанный Перечень в общей сложности включен 151 стандарт, 27 из которых являются национальными стандартами Республики Казахстан, в том числе относящимися к таким национальным молочным продуктам, как курт, иримшик, шубат, сузбе, кумыс.

## **4. Результат проработки вопроса.**

Заявителям были направлены разъяснения, согласно которым при оформлении и регистрации декларации о соответствии в качестве документа, согласно которому изготовлена молочная продукция, заявителем может быть указан непосредственно ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции».

При этом по усмотрению заявителя также могут указываться не только стандарты, предусмотренные Перечнем, но и межгосударственные и национальные стандарты, не включенные в него, а также стандарты организаций и технические условия.

Таким образом, отсутствие в Перечне какого-либо национального стандарта не может являться правовым препятствием для получения необходимых документов об оценке (подтверждении) соответствия продукции требованиям ТР ТС.